

安全生产治本攻坚

印江:全方位筑牢森林防火安全网

特约记者 王东 通讯员 邹雪庆 文/图



清明时节,梵净山这片绿色宝库迎来了森林防火的关键时期。为有效应对火灾风险,梵净山管理局紫薇镇管理总站携手印江土家族苗族自治县紫薇镇应急、民政等相关部门,采取了用鲜花替换纸钱等措施,全面强化对人为火源进山的监管和巡护力度。

在梵净山西大门的环线入口阴家坝,一个森林防火劝导点设立。这里,梵净山管理局紫薇镇管理总站的工作人员与印江自治县紫薇镇的应急、民政等相关站所人员共同协作,通过“鲜花替换纸钱”的方式,积极推广绿色低碳的祭祀方式。耐心地过往群众解释防火政策,劝导他们放弃携带鞭炮、香蜡等传统祭品,转而选择用一束鲜花来表达哀思。

“请问一下师傅,你们是进梵净山去祭祀吗?祭祀的话我们是不允许带火纸,需要你们将火纸替换成鲜花。”梵净山管理局紫薇镇管理总站的工作人员杨灿,在成功劝导一位准备进入梵净山的村民放弃传统祭祀方式后告诉记者,这种“鲜花替换纸钱”的活动已经持续多年,得到了广大民众的积极响应和支持。

自2019年起,梵净山管理局便创新性地推出了这一活动,旨在通过引导民众以更加环保、安全的方式表达哀思,从而减少对森林的火灾威胁。六年来,这一活动不仅成为了梵净山森林防火工作的一大亮点,更在保障民众情感寄托的同时,确保了森林资源的安全。

为了应对清明节期间火源上山的高峰期,梵净山管理局紫薇镇管理总站今年准备了一万株鲜花,用于“鲜花替换纸钱”活动。这些鲜花不仅为祭祀者提供了一种新的表达方式,更为梵净山的森林防火工作增添了一道亮丽的风景线。

梵净山管理局紫薇镇管理总站还采取了人防、物防、技防相结合的方式,全方位防火措施。在人防方面,他们加强了入户宣传和巡护排查力度,确保防火知识深入人心,火源管控无死角。在物防方面,他们通过设立防火检查站,配备防火器材等方式,提高了应对突发火情的能力。在技防方面,他们利用大数据监控平台进行24小时防火监控,通过科技手段实现了对火源的精准定位和快速响应。

江口消防救援大队举行森林防火实战演练

本报讯(记者 向倩 李猛)为切实提升应对森林火灾的快速反应和协同作战能力,筑牢春季森林防火安全屏障,4月2日,江口县消防救援大队组织开展森林防火实战演练。此次演练模拟林区因人为用火不慎引发火情,围绕“灭早、灭小、灭初期”的要求,全面检验队伍应急响应机制和实战灭火能力。

抵达现场后,指挥员根据“火场”浓烟走向、风力风速等因素,将队伍分为侦察研判、灭火战斗、供水保障、医疗救护、警戒疏散5个小组。侦察组利用无人机进行空中勘察,快速标记火势蔓延路径和高危区域;灭火战斗组采用“水泵组合推进”战术,沿着火线展开扑救,使用消防水枪压制主火头,借助森林灭火救援工具清理地表可燃物,形成

隔离带阻断火路;供水保障组依托附近水源,铺设消防水带,确保灭火水源持续供应;医疗救护组时刻待命,做好伤员救治准备;警戒组对周边道路实施管控,引导群众有序撤离,防止次生灾害发生。整个过程紧张有序,各小组密切配合、协同作战,成功扑灭“明火”,演练取得圆满成功。

演练结束后,现场召开了讲评会,

对演练中指挥调度、力量协同、装备运用等环节进行复盘,针对薄弱环节提出改进措施。“此次演练既是一次实战检验,更是一堂生动的防火教学。”江口县三星西路消防救援站政治指导员陈宇表示,将持续强化联防联控机制,提升应急处置的科学化、专业化水平,确保关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”。

思南张家寨镇开展森林防火宣传

本报讯(何敏 邓婕)随着气温回升,农事活动频繁,森林防火进入关键期。思南县张家寨镇以“预防为主、防早防小”为原则,通过压实责任、创新宣传、强化巡护等举措,织密森林防火安全网,守护辖区8.6万余亩森林资源,为乡村振兴筑牢“生态屏障”。

连日来,在张家寨镇,由镇村干部组成的森林防火宣传队,通过入户走

访、发放森林防火宣传册、大喇叭等多种形式开展宣传工作,向村民普及森林防火知识和预防森林火灾的重要性,倡导村民自觉遵守森林防火相关规定。同时,该镇联合供电工作人员对穿越林区的输变线路开展隐患排查,整治老旧线路3.2公里,从源头降低火灾风险。

“帮助村民巡检线路,提醒规范用电、严禁野外用火,提高群众的防火意

识。”思南供电局张家寨供电所工作人员周红杰每走访一户,都会让群众了解森林火灾的严重性。

据了解,张家寨镇境内森林资源丰富,森林覆盖率达60.03%。四野屯自然保护区涉及镇内14个村。该镇实行“乡干部包村、村干部包片、护林员包山头”三级网格化管理;全镇78名护林员每日开展巡山护林,重点盯防林区、茶园、坟

山等高风险区域,巡查区域内有无群众焚烧秸秆、野外用火等行为,做到“早发现、早发现、早扑灭”,提高了及时发现和处理火情的效率。

今年以来,全镇累计开展森林防火宣传500余次,及时制止违规用火行为20余起,未发生一起森林火灾。

我市举行第34个税收宣传月活动

本报讯(记者 毛逸飞)4月3日,铜仁市税务局举行了以“税收·法治·公平”为主题第34个全国税收宣传月活动启动仪式,旨在引导各类经营主体尊法守法用法,强化依法诚信纳税自觉,构建良好税法遵从环境。

本次活动邀请专家学者、涉税中介、网络大V、新闻媒体记者以及纳税人代表参加。活动中,税务部门详细介绍了“征纳互动”平台的智能服务功能,该平台可实时响应纳税人咨询,提供个性化办税指引。税务专家开展“查服同行、护航铜城”主题辅导,结合典型案例解析税收政策执行要点,引导纳税人识别潜在风险。

座谈会上,参会代表围绕依法纳税与合规经营展开交流。代表们普遍表示,税务部门的精准辅导为企业规范财务管理、享受税收优惠政策提供了有力支持,同时建议加强政策宣传解读,帮助纳税人及时掌握政策动态。网络大V代表提出,将通过新媒体平台创新税收宣传形式,提升公众税法意识。

市城市综合执法局开展“门前三包”宣传

本报讯(记者 杨娟)近日,为打造整洁、有序、优美的城市环境,市城市综合执法局组织开展了“门前三包”专项宣传活动。

活动中,市城市综合执法局的工作人员分成多个小组,深入各个商业街区,向商户和居民们详细讲解了“门前三包”的具体内容,耐心告知大家各自应承担的责任与义务。同时,还通过发放宣传资料、设置咨询台和现场互动等多种形式,向市民普及“门前三包”责任制的重要性,倡导每位市民积极参与城市管理,共同维护环境卫生。

下一步,市城市综合执法局将持续加大宣传力度,利用媒体平台、社区讲座等多种渠道,深入推广“门前三包”责任制。同时,将加强监督检查,确保各项规定落到实处,不断提升城市管理水平和服务质量。

党员先锋齐带头 热血传递献爱心

本报讯(记者 田艳琴 韩邦)4月2日,铜仁市红十字会、市中心血站在花果山开展无偿献血活动,吸引了众多党员干部踊跃参与。

活动当天,党员干部在医务人员的引导下有序进行登记、验血、体检和采血,一袋袋温暖的血液寄托着他们深深的祝福。大家纷纷表示:“作为一名党员干部,参与无偿献血是义不容辞的责任,希望通过自己的实际行动,带动更多人加入到无偿献血的公益行列中来。”

“党员干部的积极参与,不仅为医疗临床用血提供了有力保障,更树立了无私奉献的榜样。希望更多人加入到无偿献血的队伍中来,共同为献血事业贡献力量。”市中心血站副站长杨钦茜说。

据统计,本次献血活动共有19名党员干部参与,成功献血5900毫升。

